

今日汝州

2017年12月11日
星期一
农历丁酉年十月廿四

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线: 0375-6908887
●电子信箱: rhzs2008@163.com

总第 2002 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心
官方微信

今日汝州
新闻客户端

我市收听收看全省金融工作及全省脱贫攻坚第五次推进电视电话会议

本报讯 (记者 宋小亚) 12月8日,全省金融工作电视电话会议召开。会议深入贯彻落实党的十九大精神,总结近年来我省金融改革发展稳定工作,对当前和今后一段时期全省金融工作进行部署。市领导陈天富、姚军柱及市政府党组成员、秘书长杨兆华在汝州分会场收听收看会议实况。

会议强调,要深入贯彻习近平总书记关于金融改革发展稳定重要思想,切实增强做好金融工作的责任感和紧迫感。党的十九大报告从贯彻新发展理念、建设现代化经济体系的高度对推动经济改革发展作出部署,为我们做好新时代金融工作提供了根本遵循。要深入学习贯彻党的十九大精神,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是关于金融改革发展稳定的重要思想,统一认识、指导实践、推动工作,确保中央各项决策部署不折不扣落到实处。

会议强调,要统筹抓好三项重点任务,促进经济与金融发展良性循环。要坚持稳中求进工作总基调,遵循金融发展规律,紧紧围绕服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革三项重点任务,推动完善现代金融企业制度。要不断完善地方金融市场和金融监管体系,加快转变地方金融发展模式,加强地方金融法治建设。要切实加强党的领导,为金融工作提供坚强保证。

又讯 12月10日,全省脱贫攻坚第五次推进电视电话会议召开。市领导陈天富、陈国重、李晓伟、张伟、张剑奇等在汝州分会场收听收看会议实况。

会议指出,当前正值年末岁尾,既要抓好各项工作收官,又要谋划好明年各项工作开局,虽然任务十分繁重,但脱贫攻坚半截不能松懈,全省上下要加强领导、集中力量,密切配合、持续发力,对标自查找差距、抓整改补短板、夯基础上下功夫,奋力走在全国脱贫攻坚工作的前列。

会议强调,各地各部门要提升思想认识,强化使命担当,深刻认识做好脱贫攻坚的重大政治意义、深远的社会影响和历史影响,切实把思想和行动统一到中央和省的各项决策部署上来,始终保持高度的政治敏感性,把脱贫攻坚摆在重中之重的位置,牢牢抓在手上;要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,着力解决薄弱环节,补齐突出短板,不断提高做好脱贫攻坚工作的能力和水平,进一步提升脱贫攻坚各项工作成效;要切实履职尽责,严格抓好落实,发扬“钉钉子”精神,紧密结合本地本部门实际,强化领导责任,细化政策措施,把工作做得更深更细,确保如期完成脱贫攻坚各项任务。

会议结束后,我市立即召开全市脱贫攻坚第7次推进会,贯彻落实会议精神并对我市脱贫攻坚工作作出安排部署。

陈天富强调,打赢脱贫攻坚战,使命大如山,责任重如山。汝州的脱贫攻坚工作处于非常关键的时刻,形势严峻,责任重大,任务艰巨。各处级领导要到各自分包的乡镇走村入户,督查扶贫工作落实情况;要帮助分包乡镇落实增收项目,使各贫困村及贫困户有长期、稳定的收入。各级各部门要抓紧整改补短板,对交办问题、发现问题、潜在问题,制定整改台账,明确整改时限,较真从实、补齐短板,确保问题整改不留空白、不留盲区、不留死角,确保脱贫攻坚经得起各方检验,让贫困群众感受到党和政府的温暖。市纪委要对干部作风、在岗在位、政策资金落实情况进行专项督查,发现问题直接追究责任,以责任落实促脱贫攻坚取得更加扎实的成效,以决战决胜之势确保完成全年目标任务。

寄料镇开展新邻里关系活动

评选新邻里示范户 奖棵“金贵”金桂树



示范户领到荣誉树

本报讯 (记者 宋小亚) 12月9日,寄料镇高庙村村民李占武从寄料镇政府高兴地背回一棵金桂树,准备种在自家院内,像他一样喜领金桂树的,全镇共有300人。

这300棵金桂树是寄料镇为第一批“新邻里关系示范户”发放的荣誉树。在当天寄料镇第一批“新邻里关系示范户”命名会上,该镇300户农民除得到了镇党委政府的隆重表彰,还各自领回一棵金桂树。

“这是‘金贵’树,回家种到庭院去。”刚领到荣誉树的村民王玉景一边把金桂树扛上肩头,一边满心欢喜地对记者说。

王玉景是张坡村村民,是寄料镇受表彰的第一批“新邻里关系示范户”。在新邻里关系活动中,王玉景被邻居推选为里长,面对陌生又新颖的工作,她没有胆怯,用实际行动诠释了新邻里关系的相处方式:发动左邻右舍帮助没有劳动能力的留守老人收秋、种麦;主动利用互联网帮助邻居缴纳电费;帮助村里老人和行动不便的人代买生活用品等。“以邻为善,以邻为亲,建立良好的邻里关系,让困难的群众幸福起来,才能真正体会到远亲不如近邻。”王玉景对记者说这是她对邻里关系最真实的感受。

据了解,开展新邻里关系活动是寄料镇深化农村精神文明建设的大胆创新。这项活动的主要内容是,本着就近方便原则,在不打破原有村、组建制的前提下,各行政村以相邻每5户为一“邻”,每5“邻”为一“里”(山区村可根据实际情况设置邻和里),设立邻长、里长,邻长、里长为公益性岗位。此活动旨在倡导邻里之间互知、互敬、互帮、互信、互促,引导群众树立“以邻为伴”“与邻为善”的意识,营造邻里之间共居、共学、共事、共乐的和谐氛围,树立文明乡风。

寄料镇党委书记李建峰谈起开展新邻里关系活动及为示范户发放金桂树的初衷时说,常言说,远亲不如近邻。邻里和睦,生活就幸福;邻里闹矛盾,双方都痛苦,而且这也是农村的不稳定因素,信访的高发源头。开展新邻里关系活动,就是为构建和谐宜居的农村人际关系,建设社会主义新农村奠定坚实基础。给表现好的群众发放金桂树,就是让这些群众门口有桂香,脸上有荣光,让别人眼气,让大家效仿。

“四知堂杯”头条新闻大赛



联系电话: 241022397
网址: www.sizhitang.com

汝州女子真不一般——

李晓涓闫素云双双入选省“十大女杰”

本报讯 (记者 赵彦锋) 为全面展示广大女性奋力拼搏、艰苦创业的良好精神风貌,讴歌杰出女性创业创新的光辉业绩,鼓舞和激发女性创业创新的热情,近日,由河南日报报业集团、河南省妇女联合会、河南省科技厅联合开展的河南省第五届“最具行业影响力十大女杰”、河南省“创业创新十大女杰”评选活动,经过网络投票、专家评审,结果揭晓。我市玉松汝瓷艺术总监李晓涓入选河南省第五届“最具行业影响力十大女杰”,百瑞纺织品有限公司董事长、绍兴凯文进出口有限公司董事长闫素云入选河南省2017年度“创业创新十大女杰”。

李晓涓是玉松汝瓷第二代掌门人,非物质文化遗产代表性传承人、高级工艺美术师、河南省工艺美术大师,同时兼任中国工艺美术协会理事、河南省工艺美术高级职称评委、河南工业大学设计艺术学院等高校客座教授、河南省汝瓷工程技术研究中心主任、河南省第五批“四个一批”专门技术类人才等。她师从汝瓷泰斗、国家级非物质文化遗产代表性传承人、中国陶瓷艺术大师孟玉松学习汝瓷烧制技艺。作品曾荣获中国工艺美术协会和世界手工艺理事会第十三、十四、十五届“百花杯”中国工艺美术精品金奖,中国轻工联合会和中国陶瓷工业协会颁发的第三、四届“大地奖”金奖,中国工艺美术协会颁发的第四十九届“金凤凰”创新产品设计大赛金奖。

作为弘扬汝瓷文化的杰出代表,李晓涓具有很高的美誉度和强大的社会影响力。闫素云18岁开始创业,勤劳奋发,坚韧不拔,至今已经在商海摸爬滚打40多年。2007年她将近50岁时,在浙江柯桥经营机绣厂取得了骄人的业绩。2015年底,作为浙江柯桥汝州商会会长,她主动联系当地政府带领汝州籍百余家机绣企业将近5000名员工返乡创业,协助当地政府创办汝州汝绣产业园。如今汝绣产业园已是国内知名返乡创业产业园,闫素云企业的产品远销20多个国家和地区,年销售额上亿元。

闫素云积极培训、吸纳贫困人员就业,为助学、扶贫等公益项目捐款数十万元。她个人和企业曾先后荣获“汝州市吸纳社会就业先进工业企业”“十大乡贤人物”“河南省三八红旗手”等称号。

据悉,活动组委会共收到推荐资料近400份,参选人涉及物流、教育、卫生、电商、农业、饮食、司法、文化等20多个行业,涉及郑州、漯河、洛阳、安阳、南阳、济源等全省十多个地市。

魏沟村别有洞天

发现疑似唐太宗时期采挖银洞

本报讯 (记者 郭营战) 12月9日,“魏沟村发现唐朝李世民时期采挖老银洞”的爆炸性消息不胫而走,市军事化矿山救护队历经4个多小时,最终完成了对老银洞的两次探险。

据魏沟村历史资料记载,该村初建于东晋初年,距今已有1700年的历史,地处汝州、禹州、郟县交界的深山地带,群山环抱,依山傍水,自然风光优美,人文底蕴丰厚。10个自然村依山而建,由石窑洞、石头房、土洞等组成的古民居错落分布,是中原地区山地居民农耕文明的典型代表。村子周围植被茂密,村落内外古树成群,200年以上古树达178棵,其中千年以上古树26棵,村域内野生动植物十分丰富,尤其是野生中草药遍布,对研究古生物具有较高的科学价值。魏沟村北侧有一条长达1公里的银洞沟,相关资料显示,唐太宗时期曾派大将尉迟恭在此开挖银洞,分离出的白银用以充实国库,分离出的铁用以制造兵器。今年80岁的村民李法元告诉记者,在民国时期,政府曾在此大规模开采银洞,用马队驮往禹州的磨街乡,在那里设置了48座分金炉昼夜不停提炼白银,曾经繁华一时。

为了核实村民提供资料的真实性,当天上午9时,分包该村扶贫工作的市物价办、焦村镇政府,委托市军事化矿山救护队对银洞沟进行了实地勘探勘测。矿山救护队派7名精干救护队员,在该村73岁村民李金安的带领下,穿越植被茂密的林区,进入银洞沟区勘探。经过4个多小时的实地勘探,共发现洞口7处,除2处洞口因积水和较小未进入外,其余全部进行了深入勘探。记者在其中3处矿洞内看到,洞深都在50米以上,里面人工开挖的痕迹遍布,弯弯曲曲的矿洞里堆放着大量的开挖矿渣,石壁上有着凿取矿石的凹槽,并用红漆和蓝漆标注有勘探标记,两侧分布着开挖矿石后留下的矿洞,矿洞内采矿遗留的炮眼清晰可见。李金安老人说,这些痕迹应该是1953年前后原洛地区地质队勘探时所留。而石壁上用铁凿等工具开挖的痕迹,显然具有古代人类人工开挖的特征。其中1处洞口因为泥土淤积,只容1人爬行进入,两名救护队员携带专业工具进入探测后说,此洞内弯弯曲曲,延伸150米左右后被人工挪移的两块大石挡住去路,用矿灯伸进去探照后发现深不可测,石壁上留有大量开挖的痕迹。据李金安老人回忆,较深的两处矿洞中肯定有1处是他幼时在老师带领下进去过的矿洞,“当时掂着一个马灯,走了有一两个小时也没走到头,有点害怕就拐回来了,来回花了三四个小时。”

矿山救护队队长张万杰告诉记者,经初步勘探,有两处洞穴深度都在150米以上,尤其是自东向西第二处洞穴目前探测到的深度已达150米以上,未探测部分需要清理淤积泥土和大石后才能继续进行。这两处洞穴古人开发痕迹较多,如果进一步勘测后,与相关资料吻合,确定为唐太宗时期开挖银洞,将具有较高的地质研究和历史文化开发价值。



图片新闻

近期,望嵩南路部分路段已种植玉兰树。这些树木排列整齐,高低、粗细一致,明年春天将会是一道靓丽的风景。

宋小亚 摄

